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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (FDP) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerpräsident 
 

Entwicklung der Kulturausgaben des Landes Schleswig-Holstein 
 
 
 
1. 
Wie haben sich in Schleswig-Holstein seit 1985 die jährlichen Ausgaben des Landes 
für den Bereich der Kultur entwickelt, und zwar a) in absoluten Zahlen (mit Umrech-
nung in Euro für die Zeit vor der Währungsumstellung), b) hinsichtlich ihres prozen-
tualen Anteils am jeweiligen Landeshaushalt? (Vgl. dazu auch die Antwort auf meine 
Kleine Anfrage Drucksache 13/976 vom 28.04.1993) 
 
Kulturausgaben 
Jahr   Ausgaben in T€   in % am Gesamthaushalt 
 
1985 44.381,0 0,80 
1986 48.692,4 0,83 
1987 53.115,4 0,86 
1988 56.840,2 0,88 
1989 60.631,2 0,91 
1990 65.734,2 0,95 
1991 67.430,4 0,97 
1992 67.064,6 0,88 
1993 75,147,0 0,90 
1994 66.884,0 0,77 
1995 64.806,0 0,68 
1996 62.386,3 0,67 
1997 62.385,6 0,68 
1998 62.259,6 0,67 
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1999 62.887,2 0,74 
2000 67.133,5 0,72 
2001 70.133,2 0,75 
2002 68.180,4 0,71 
2003 67.368,1 0,63 
2004 68.120,1 0,67 
 
 
2. 
Sind in der Antwort zu Frage 1 genannten Zahlen die jährlichen Ausgaben der Kul-
turstiftung des Landes Schleswig-Holstein ggf. enthalten? 
 
In den Zahlen der Antwort zur Frage 1 ist lediglich die im Landeshaushaltsplan ver-
anschlagte und verausgabte Zuwendung an die Kulturstiftung des Landes Schleswig-
Holstein, aber nicht deren Ausgaben enthalten. 
 
 
3. 
In welcher Höhe hat die Kulturstiftung des Landes Schleswig-Holstein seit ihrer Grün-
dung in den einzelnen Jahren jeweils Ausgaben im Kulturbereich finanziert? 
 
Jahr Aufwendung abzüglich Leistung aus 
  zweckgebundene Mitteln der KSH 
  Spenden, Beiträge und  
  sonstige Einnahmen  
Beträge in Euro 
1984 252.863,49 0,00 252.863,49  
1985 1.002.469,11 0,00 1.002.469,11 
1986 1.721.561,27 0,00 1.721.561,27 
1987 3.615.381,01 0,00 3.615.381,01 
1988 2.480.087,76 1.320.363,13 1.159.724,63 
1989 2.218.671,96 29.665,83 2.189.006,13 
1990 772.482,11 8.612,71 763.869,40 
1991 4.218.165,54 778.225,77 3.439.939,77 
1992 859.193,86 237.599,50 621.594,36 
1993 787.314,49 234.436,02 552.878,47 
1994 1.224.441,29 13.691,52 1.210.749,77 
1995 982.373,10 13.533,52 968.839,58 
1996 824.952,82 34.936,70 790.016,12 
1997 981.207,00 0,00 981.207,00 
1998 934.928,00 727.739,00 207.189,00 
1999 968.596,00 2.792,00 965.804,00 
2000 496.761,00 0,00 496.761,00 
2001 326.675,00 0,00 326.675,00 
2002 138.034,00 0,00 138.034,00 
2003 82.900,00 0,00 82.900,00 
2004 58.418,00 0,00 58.418,00 
 
 


